

编辑:顾盛彬 应婷婷
组版:徐冬梅



热线电话 13914446256

聚焦民生热点
传递群众心声



银穆社区老区分会：“三大建设”显作为见情怀

本报讯(通讯员 郑桂发 周友余)11月28日,区老区“三会”赴罗塘街道银穆社区老区分会调研时高度评价银穆社区在助力乡村振兴方面的一系列经验做法。

近年来,银穆社区老区分会围绕聚力做强阵地建设、经济建设和民生建设等方面进行有益探索,赋能乡村振兴发展。

聚力做强阵地建设,建好服务老区人民的阵地。银穆社区在社区党群服务中心调整两间功能室,作为居民活动室和妇女儿童之家。在居民聚居处打造家门口的活动阵地,联合乡贤群策群力改建“银穆茶馆”。“银穆茶馆”集群众学习教育管理、“一老一小”休闲娱乐、协商议事等于一体,为广大党员和群众提供开放式、多功能的活动平台;设置“茶馆议事室”,引导居民协商议事,化解基层矛盾。为了充分发挥茶馆阵地作用,银穆社区老区分会定期开展健康讲座、传播

健康文化,在乡贤返乡时邀请乡贤能人参加座谈,为老区振兴发展出谋划策、贡献力量。

聚力做强项目工程,提升壮大集体经济的实力。银穆社区老区分会积极投入农业项目发展,立项“银穆家庭农场服务联盟”,投入约200万元,用地3.3亩,依托穆家为农服务专业合作社,新建1300平方米农资仓储中心,增设20吨烘干机2台,预计集体经济收入年增长约为12万元,全年经营性收入达到110万元。银穆社区老区分会积极为做强项目献计献策,不断壮大集体经济实力,指导田园、盛阳养殖专业合作社,加强规模化养殖园区平台建设,主攻禽蛋产品特色化发展。合作社通过应用一系列高科技智能化系统,大幅提高劳动生产率、土地产出率和资源利用率,降低农业耗能和养殖风险,将蛋鸡排泄物用于生产有机肥,保护生态环境,实现经济效益、生态效益双赢。

聚力做强民生建设,绘就助力乡村振兴的美景。社区老区分会积极建言献策,围绕人居环境提升,采取多种筹集资金办法,实施美丽乡村提升工程,重点完善实施1组道路硬质化、游园绿色化,切实做好3—5组主干道维护、高标准农田设施维修,加快荷花池河道河坡整治,新建9组停车场,为早日实现特色田园乡村的目标打好基础。

以“文明城市创建”为载体,社区老区分会还组织党员、志愿者为文明社区创建献计献策,大力改善社区人居环境,营造温馨和谐的美好家园;开展党员和志愿者利民便民服务,发挥帮扶志愿者骨干作用,积极开展敬老爱幼、健康咨询等活动,热心为困难群体做好事、解难题,帮助失业人员再就业。

实施乡村振兴战略
建设美丽宜居乡村



二月二日上午,区实验小学教育集团第六届秋季运动会暨校园上、团结拼搏的体育精神。吴楚鹤 刘钰婷 摄

海底捞携手天目山派出所共筑幼儿安全防线

本报讯(记者 黄文婧)日前,一场由海底捞与天目山派出所联办的安全教育活动在万家福举行,为广大幼儿小朋友带来一堂生动而富有教育意义的安全课。

活动当日,警方代表通过生动有趣的故事和互动游戏,向孩子们传授交通安全、

消防安全、防拐骗安全等知识。问答环节,海底捞为孩子们准备了丰富的奖品,鼓励孩子们积极参与游戏,让他们在轻松愉快的氛围中学习安全知识。

万家福海底捞门店相关负责人表示,他们将继续秉承“服务至上、安全第一”的理念,不

断加强与警方合作,共同为居民提供更加安全、便捷的服务,也将继续开展类似的安全教育活动,让更多的孩子受益,共同推动社会和谐与发展。

来自现场的安全报道

安徽岳西县政协来姜考察中医药文化及针灸技艺

(上接1版)陈氏针灸作为我区一项非物质文化遗产,具有悠久的历史和独特的疗效。在陈氏针灸传承基地,考察组详细了解

陈氏针灸的历史渊源、传承脉络及在现代医疗中的应用。溱潼人民医院作为一家综合性医院,在中医药服务方面有着丰富的经验和独特的优势。考察组参观该院针灸科、推拿科等科室,听取医院负责人关于中医药文化传承与发展的介绍。

首批有效期为20年的
第二代居民身份证陆续期满

居民可在身份证有效期满之日前3个月内换领

本报讯(记者 卫婉倩)2004年,全国统一换发第二代居民身份证。今明两年将有一大批居民身份证到期,我区也将迎来换证高峰。姜堰警方提醒,请需要换证的居民及时办理相关业务。

居民身份证过期后将无法正常购买机票、火车票、保险等,还会影响入住酒店、金融储蓄等业务,居民可以通过查看居民身份证上的有效期限了解自己是否需要换证。居民可在身份证有效期满之日前3个月内换证。身份证办理大致需要20个工作日,需要换证的居民可以结合自身情况,在身份证到期前合理安排时间,挑选适当的时机换证、“错峰”办理。

不用带户口本,补办身份证也方便。需要办理换证业务的居民可凭旧证到全区任意一家派出所户籍窗口申请换领新身份证。各派出所户籍窗口办理换证业务的时间周一到周六,如遇上节假日需要注意查看户籍窗口时间安排。特殊人群可电话预约,如行动不便无法到场办理人员、急需用证学生等。

身份证换领也需要重新拍照,身份证照片为彩色正面免冠图像,拍摄时须坐姿端正,按要求着装可以使办证更快速。因身份证为白色背景,拍照时需要穿深色衣服,不能穿工作制服或化浓妆、戴美瞳,需摘下眼镜、饰品、亮片等反光物品。拍照时最好将头发拢至耳后,露出双耳、双眉。除尊重少数民族风俗习惯外,男性不得留浓胡须。

当心复发老慢支 冬季预防很重要

本报讯(记者 杨雯)随着冬日的脚步悄然而至,寒冷的气温增加了慢性支气管炎发作率。医生提醒,冬季慢性支气管炎容易复发,患者要注意预防。

慢性支气管炎是我国常见的多发病,老年发病率更高,约占老年人总数的10%~15%。慢性支气管炎可并发肺气肿、慢性阻塞性肺疾病、肺动脉高压等慢性病。姜堰中医院中医康养科中医师朱引玉说:“寒冷空气刺激呼吸道黏膜,降低防御能力;同时,室内供暖导致的空气干燥也易使呼吸道黏膜失水,增加感染风险。此外,冬季人们往往聚集于室内,通风不良加剧病毒和细菌传播,容易导致支气管炎发作。”

医生提醒,对于慢性支气管炎患者来说,冬季预防格外重要。外出时穿戴保暖,尤其是颈部、胸部和背部,避免冷空气直接刺激呼吸道。朱引玉介绍:“可以使用加湿器或在室内放置水盆,维持适宜的室内湿度(40%~60%),减少呼吸道黏膜干燥;定期开窗通风,保持室内空气新鲜,减少病毒和细菌滋生。在饮食方面,冬季可以增加富含维生素A、C的食物摄入,如胡萝卜、柑橘类水果等,增强免疫力。要进行适度的体育锻炼,如散步、慢跑或瑜伽,促进血液循环,提高身体抵抗力。如果出现持续咳嗽、咳痰或呼吸困难等症状,应及时就医。”